

遇到突袭,妹子们请保持冷静

南京警方发布女子防身指南,教大家独自一人时如何保护自己

被假装熟人的陌生人拉走怎么办?孤身行走时要注意哪些方面才更安全?独自在家有陌生人敲门给开吗?近期发生了多起针对女性的暴力犯罪案件,同时网络上也流传一些此类犯罪的作案手段。南京江宁警方政务微博“@江宁公安在线”及玄武公安分局针对这一情况,制作了“女生防身指南”,提醒广大女性加强防范。警方表示,遇到此类事件,女性首先要做的就是冷静应对。

通讯员 江公宣 特约记者 杨维斌 现代快报记者 陶维洲

被陌生人纠缠: 大声呼救脱险



今年8月13日晚上7点左右,北京沈女士搭乘地铁6号线回家,结果被一名陌生男子拦住,“我可逮着你了,不要脸的,我找了你一天,偷了我的自行车还跑,走,跟我走!”说完,便拽起沈女士的胳膊往地铁外走。沈女士跑到安检处,大声喊“快报警,我不认识他”。民警赶到后,这名男子改口

说“认错人了”。

这是最近发生的“北京地铁事件”,很多妹子深表担忧:万一被一个自称是“男朋友”的人在地铁、公交、大街上拉走进而拐卖或者被挖器官怎么办?

“@江宁公安在线”掌门人王警官分析表示,女生们的担心是多余的。如果犯罪分子真的要绑走一个人,往往不会选择在人多、安保多、监控多的地铁、公交站、大街上作案。根据警方抓捕犯人的经验,想一对一徒手控制并绑走一个人很困难,除非对方有多个人,否则如果是一对一的话,就算你只是个弱女子,这种犯罪的成功率也很低。

王警官表示,如果真的碰到了这种犯罪方法,应对招数其实也很简单,那就是冷静!可以慌但是不能乱,竭尽所能地大声呼救,请求围观人士报警或救援。如果对方有多人或者实力远超过你,那么在呼救的同时就竭力挣扎。

孤身走路: 别往偏僻地方走

8月18日下午5点多,南京一女子在湖南路遭遇精神病男子袭胸及殴打。那么孤身行走的女性如何防范此类作案手段呢?

南京后宰门派出所所长高增强表示,路遇精神病人的几率还是比较低的,不过单身女性夜间行走还是要注意一些事项,比如尽可能不要选择行人稀少灯光暗淡的街道、胡同;记住途经处或附近夜间营业的商店或其他场所,以便遭袭击时寻求救援;夜晚在黑暗、无人、僻静的街巷单独行走,要做出自信、刚强的姿态。“不要小看一个人的精气神,这是能吓住不法分子的。”高增强说。



独自驾车: 系安全带锁车门



一人在家: 别给陌生人开门

爸妈不在家,妹子一个人在家,怎么办?王警官表示,这种时候,首先要做的就是把门反锁好,如果是晚上,建议窗户也要反锁,尤其注意厨房和卫生间的窗户。时刻保持与家人的联系畅通,几个电话要牢记:110,120,119,还有小区物业和保安电话。真的有突发情况,靠谱的物业保安往往能第一个赶到现场。

有陌生人敲门,怎么办?王警官说,千万不要开门,不管他是推销东西的还是查水电气表的。收

如果是女生孤身驾车外出,高增强建议要做好两步,一是上车系安全带,二是锁车门。如果等红灯的时候遇到有人敲你车窗,先观察一下周边情况,如果周围没有人,压根不要开车窗。如果是闹市区,可以把窗户开个缝,说不定人家就是问路,但是车锁一定不能开。如果发生交通事故或者疑似被人“碰瓷”了,下车也要立即先锁车门,并拨打报警电话。条件允许的话在车上装个行车记录仪,一旦发生交通事故,这是最好的证据收集器。孤身女性尽量不要让人搭便车或者与你拼车。



本版漫画 俞晓翔

快递的话,尽量让快递员送至小区门卫处,然后下楼去门卫处签收。

看盐场,游滩涂,探访麋鹿

现代快报小读者 体验“盐都”自然文化之旅

8月17日,现代快报少年实践营的孩子们出发前往东方湿地之都、仙鹤神鹿之地——盐城。在那里孩子们走进晒盐场,看海水如何变成晶莹剔透的海盐散落在一望无际的滩涂上;走进大自然保护区,赏野生麋鹿,领略丰富多样的滩涂生物及自然的空旷宁静。 鲁扬 文/摄



孩子们在滩涂上寻找小鱼蟹



自然保护区里,孩子们发现麋鹿兴奋不已

去盐城看“盐”城

颠簸了五个多小时,现代快报少年实践营的孩子们来到了活动的第一站——盐城市响水县陈家港镇江苏瑞泰盐业有限公司晒盐场。一路上不时运盐的货车经过,引得孩子们都好奇地趴在车窗上看着白花花的盐猜测着晒盐场的模样。

车刚停孩子们就兴奋地下了车,看到眼前的场景,孩子们都惊呆了。一望无际的晒盐场与天连成一线,远处堆积的盐山,融入天际,仿佛天上的朵朵白云。“好多大池子啊!这里有多大啊?”“池子里的水有什么用啊?”“水里白色的是盐吗?”孩子们

急切地向着带领参观的工作人员。

在工作人员的带领下,孩子们穿梭在晒盐池之间仔细地听着各种晒盐制盐的方法和工序。观察这各个晒盐池间的不同之处,了解不同工序间的变化。“原来盐是这样制作出来的啊,我也要弄点海水回家晒盐。”胡伊凡小朋友说道,引得在场的工作人员一片笑声“这里晒出的都是粗盐,里面还有杂质,后面还有很多工序要把粗盐进一步处理加工呢。”工作人员为孩子们讲解道。每个孩子都听得很仔细不时地提出自己的问题,就像一块块吸收知识

的海绵,想吸掉这里所有的知识呢。

参观完晒盐场,沿着海边的公路,一排排风力发电机矗立在海边。很多孩子还是第一次看到这种“大风车”发电机呢。数着风轮一圈圈转动,孩子们来到了最令人兴奋的滩涂。海水正在退潮,还有当地的一些渔民随着潮水在赶海。孩子们飞奔地跑到海边学着渔民们在滩涂上找起了小鱼小虾。“哇,看我抓到了一只小螃蟹!”陈晓贤小朋友兴奋地叫了起来。渐渐地夕阳西下潮水逐渐退去,准备结束一天的旅程,很多孩子都依依不舍,很久不愿离去。

探访“四不像”的家

看过了盐城的盐,第二天孩子们将领略盐城的另一标志性动物——麋鹿。驱车来到大丰麋鹿国家级自然保护区,孩子们分批坐上观光车,在讲解员的带领下孩子们进入自然保护区内。“麋鹿在哪啊,快开快开。”很多孩子急切地催促着司机,想快快地目睹麋鹿的风采。“自然保护区里生活着很多野生动物,不光有麋鹿,大家要仔细观察。”讲解员提醒着孩子们。

“快看快看,好多水鸟啊!”“糖糖小朋友提醒着小伙伴们。大家顺着他指的方向看去,果然前方的湿地上,成群的水鸟在水边嬉戏。“快看那只鸟好大啊,是不是丹顶鹤啊?”

有孩子问道。“那可不是丹顶鹤,不过也非常珍贵叫东方白鹤,我们自然保护区只有两只哦!”讲解员向孩子们讲解道。

当大家还在研究东方白鹤时,孩子们看到了第一群麋鹿。兴奋的孩子们尖叫起来,讲解员赶快阻止了孩子们的叫声,“麋鹿很胆小的,大家一叫会把麋鹿吓跑的。”孩子们立马收了声,静静地欣赏着麋鹿身影。

讲解员还为孩子们讲解了麋鹿的生活习性和形态特征,孩子们听得可带劲了。“麋鹿好漂亮,像马像牛像鹿像驴。我好喜欢,就是不能去它身边摸摸它,好可惜啊。”周子恬

小朋友说道。“麋鹿都是野生放养,很害怕人,不能接触的。”讲解员安慰着孩子们。

结束了保护区的观光,孩子们大呼过瘾,纷纷议论起自己观察的麋鹿。还希望再在保护区里走上几圈,好好地看看麋鹿呢。

两天的行程很快就结束了,孩子们还觉得玩得不够尽兴。回家的路上孩子们还在给爸爸妈妈们讲述着这几天的所见所闻。家长们直夸孩子们学到了好多知识。了解到少年实践营还会有更多这样的活动,都表示会让孩子们多多参与到现代快报少年实践营的活动中,让孩子们在玩的同时学习成长。

链接

8月17日,现代快报少年实践营“护书小队”行动起来。来自北京东路小学雏鹰假日小队蒲公英小组的孩子们来到南京凤凰书城少儿图书区参与现代快报“爱护书籍 沉浸书香”的活动中。两个小时的时间,孩子们一丝不苟,一边整理书籍一边劝说看书的小朋友爱护书籍,整齐摆放。孩子们呼吁所有的小朋友要共同努力,一起营造幽雅的读书环境,一起在书的海洋里尽情遨游。

启事

现代快报全年征订工作正在进行中,家庭用户订阅现代快报可享独家特供灾害应急救援包,另有家用四步梯、优质大米、2.5L优质食用油、草鸡蛋等多重超值礼品,还可获“米、油、杂粮”超值抵用券,详询96060。